ТЕМА 4  Планы счетов зарубежных стран 

Следующие хозяйственные операции оформить бухгалтерскими проводками, используя План счетов Франции. Составить оборотный баланс и вывести результат: 1) по балансовым счетам 2) по счетам классов 6,7. 

Исходные данные:

 Начальный капитал = деньги наличные                          2710

1.09   Купили материалы за наличные                                          92

          Реализуем продукцию за наличные                                 6400

          Переводим деньги из кассы в банк                                   8000

3.09   Покупаем почтовые марки                                                  259

          Реализуем товар за наличные                                           5985 

10.09 Покупаем товары (оплата через банк)                              3500

Оплачиваем транспорт наличными                                     980

20.09 Продаем товары (через банк)                                            4500

Задача 1

 Отразить хозяйственные операции, используя план счетов Франции и Республики Беларусь. Определить финансовый результат

	Наименование операции
	Дебет
	Кредит
	Сумма

	1. Приобретены материалы
	
	
	5000

	2. Материалы отпущены в производство
	
	
	3000

	3. Начислена заработная плата рабочим
	
	
	4000

	4. Отчисления на социальное страхование
	
	
	?

	5. Акцептованы счета за энергию, воду
	
	
	1000

	6. Оплачены акцептованные счета (по 1 и 5 операции)
	
	
	6000

	7. Изготовлена продукция и оприходована на склад по фактической себестоимости
	
	
	9400

	8. Реализована продукция

Выручка 

Фактическая себестоимость
	
	
	8500

5000

	9. Выявлен финансовый результат от реализации
	
	
	?


ТЕМА 5  Основные этапы учетного цикла в финансовой бухгалтерии
5.1 Пробный баланс
Задача 2
Пат Макнелли открыл школу обучения секретарскому делу. В течение периода имели место следующие операции:

а) Он вложил следующие активы в свой бизнес:

Денежные средства        $5,700
Компьютеры
          4,300

Офисное оборудование    3,600

б) Подыскал место для офиса и оплатил аренду за первый месяц
$260.

в) Оплатил рекламные объявления об открытии школы на сумму
$190.

г) Получил заявления от трех студентов на четырехнедельное обучение и от двух студентов на десятидневный курс машинописи. Произведена калькуляция на оказываемые услуги на сумму $1,300 и сообщено об этом студентам.

д) Закуплено оборудование в кредит $330.

е) Выставлен счет студентам на $1,300.

ж) Ассистентам выплачено недельное жалованье $220.

з) Закуплено в кредит офисное оборудование за $380 и подержанный компьютер за $480.

и) Оплачены закупки оборудования (пункт д) $330.
к) Оплачен ремонт сломанного компьютера $40.

л) Выставлен счет новым студентам на сумму $440.

м) Переведены деньги со счета предприятия на персональный счет в сумме $300. 
н) От студентов получена частичная оплата счетов $ 1,080. 
о) Оплачен счет за коммунальные услуги текущего месяца $90.

п) Выплачено жалованье ассистентам за две недели текущего месяца $220.

р) Получена плата за обучение еще от двух студентов $250.

Откройте следующие счета:

1. Денежные Средства
                   8. Макнелли, Изъятия

2. Счета к Получению
                   9. Доходы за Обучение

3. Офисные Принадлежности        10. Расходы по Зарплате

4. Компьютеры
                   11. Коммунальные Расходы

5. Офисное Оборудование
        12. Расходы по Аренде

6. Счета к Оплате
                   13. Ремонтные Расходы

7. Макнелли, Капитал
                   14. Рекламные Расходы

Запишите хозяйственные операции в журнал, перенесите их на
Т-счета и подготовьте  пробный баланс.

Задача 3
Ниже представлены остатки по счетам компании на 30 июня 2010 года, все счета имеют нормальное сальдо.

Счета к оплате                         $15,420 
Счета к получению
                  7,650

Накопленный износ,


офисное оборудование               1,350 

Расходы на рекламу
                   1,800 

Денежные Средства                    7,635 

Капитал
                            30,630 

Изъятия
                           $27,000 

Офисное  оборудование            15,510
Предоплаченная Страховка
     1,680 
Расходы на Аренду
               7,200
Полученные Комиссионные
   57,900
Принадлежности
                             825
Расходы на Зарплату
              36,000
Подготовьте пробный баланс, расположив счета в правильном порядке с указанием остатков на них соответственно в дебетовой и кредитовой колонках.

5.2 Корректирующие проводки
Задача 4 

Напишите корректирующие проводки на конец года для ка​ждого из следующих случаев:

а. На 1-е января сальдо на счете Офисные Принадлежности составляло $84. Закупки принадлежностей в течение года составили $415. Инвентаризация в конце года показала, что принадлежностей осталось на сумму $285.

б. Износ офисного оборудования в течение года оценен в размере $2,130.

в. Налог на имущество за последние шесть месяцев рассчитан в размере $875.

г. Доходы по процентам на облигации государственного займа
составили $850 (проценты не получены).

д. На счете Незаработанные Доходы перед корректировками сальдо равно $900. На сумму $300 обязательства по услугам были
выполнены.

е. Услуги на сумму $200 были выполнены, но счет клиенту
выставлен не был.

Задача 5
Известна следующая информация на 30 июня, конец текущего финансового года:

а. Среди обязательств компании есть задолженность по закладной
(mortgage payable) на сумму $240,000. На 30 июня проценты
на эту закладную рассчитаны в сумме $12,000.

б. В компании пятидневная рабочая неделя и заработная плата
работникам выплачивается еженедельно. В пятницу 2 июля
будет выплачена регулярная заработная плата в сумме $19,200.

в. 29 июня компания закончила переговоры и подписала контракт
по оказанию услуг новому клиенту на сумму $3,600 за год.

г. Начальное сальдо на счете Принадлежности равнялось $1,615; закупки принадлежностей в течение года составили $3,766. Инвентаризация принадлежностей в конце года определила, что их осталось на сумму $1,186.

д. На счете Предоплаченная Страховка на 30 июня имелись следующие записи: Начальное сальдо $1,530; 1 января 2,900; 1 мая
3,366

Начальное сальдо представляет неистекшую часть одногодич​ного полиса, закупленного в прошлом году. Запись 1 января от​ражает покупку нового одногодичного полиса, а запись 1 мая — дополнительное страхование в форме трехгодичного полиса, 
е. Таблица ниже представляет данные о первоначальной стоимо​сти и ежегодном износе для здания и оборудования, которые были приобретены ранее (до текущего года):

Счет
Стоимость    Износ

Здание
$185,000     $ 7,300

Оборудование               218,000      21,800

ж. 1 июня компания завершила переговоры со своим клиентом и получила платеж в сумме $21,000 — предоплату за пре​доставление услуг в течение года. Эта сумма была отражена по кредиту счета Полученные Авансы за Услуги.

з. Компания рассчитала, что по контракту на сумму $7,500 к 30 июня работы были выполнены и выставлены счета на сум​му $3,500.

Требуется:

Подготовьте необходимые корректирующие проводки для ка​ждого из указанных пунктов.

Задача 6
Известен пробный баланс консультационной компании на 31 декабря 2009 года:

Денежные Средства                  $ 12,786

Счета к Получению                      24,840

Офисные Принадлежности               991

Предоплаченная Аренда                1,400

Офисное Оборудование                 6,700
Накопленный Износ, Оборудование           $ 1,600

Счета к Оплате                                                 1,820

Векселя к Оплате                                           10,000

Незаработанное Вознаграждение                  2,860

К. Морти, Капитал                                        29,387

К. Морти, Изъятия                         15,000

Вознаграждение Заработанное                    58,500

Расходы на Заработную Плату     33,000

Коммунальные Расходы                  1,750

Расходы на Аренду                           7,700

 $104,167    $104,167

Также известна следующая информация:

а.
Конечные запасы офисных принадлежностей — $86.

б.
За истекший период сумма страховки составляет $700.

в.
Износ офисного оборудования за период $600.

г.
Процент на векселя выданные (Notes Payable) $600.

д.
На конец периода начислена заработная плата в сумме $200.

е.
На конец периода обязательства по услугам, по которым была
получена оплата авансом, остались невыполненными на сумму
$1,410.

ж.
Вознаграждение в сумме $600 было заработано в данном пери-
оде, но счет еще не был выставлен.

Требуется:

а)
Откройте Т-счета для счетов, перечисленных в пробном балансе, а также дополнительно следующие: Вознаграждение к Получению; Проценты к Оплате; Расходы на Офисные Принадлежности; Расходы на Износ, Офисное Оборудование; Расходы по Процентам.

б)
Подготовьте корректирующие проводки и отразите их прямо
на Т-счетах.

в) Подготовьте скорректированный пробный баланс.

Задача 7
На начало 2010 года остатки на счетах Счета к Получению и Поправка на Сомнительную Задолженность равнялись $860,000 и $62,800 соответственно. В течение года продажи в кредит бы​ли на сумму $6,400,000, поступило денег за продажи на сумму $5,900,000. Также известно, что счета на сумму $70,000 были спи​саны как абсолютно безнадежные.

Требуется:
1) Используя форму Т-счета, определите конечные сальдо на счетах Счета к Получению и Поправка на Сомнительную Задолженность.
2) Напишите корректирующую проводку в конце года для начи​сления расходов на сомнительную задолженность и покажите представление в балансе Счетов к Получению и Поправки на Сомнительную Задолженность в каждом из следующих слу​чаев:
а) Руководство оценило процент сомнительных продаж в кредит в размере 1.2% от общей величины продаж в кредит.

б) Основываясь на анализе счетов по срокам, руководство
определило, что на конец года счета на сумму $77,400
являются сомнительными.
3) Перенесите результаты каждой проводки на счет Поправка
на Сомнительную Задолженность.

ТЕМА 6. Объекты учета финансовой бухгалтерии

6.1 Учет внеоборотных активов
Задача 8
Компания купила трактор, который уже использовался на другом предприятии, за 35 000 дол. Для того,  чтобы его использовать необходимо заменить шины на сумму 2 200 дол., произвести регулировку мотора на сумму 2 800 дол. и заправить топливом на сумму 150 дол. Предполагается, что трактор будет эксплуатироваться 6 лет, а ликвидационная стоимость в конце срока составит 4 000 дол.

Рассчитать сумму амортизации за первый год работы.

Задача 9 

13 апреля 2004 года компания приобрела грузовик за 90000 $. Предполагается, что грузовик проработает 5 лет и пробег составит 200000 миль. В конце срока полезного использования ликвидационная стоимость составит 15000 $. В течение 2005 года пробег грузовика составил 48000 миль. Рассчитать величину амортизации в 2005 году, используя разные методы. Определить стоимость грузовика на 31 декабря 2005 года.

Задача 10
В составе основных средств у компании числится печь, первоначальная стоимость которой 93 600 дол., а сумма начисленной амортизации ( 66 400 дол. Известно, что печь прослужила 15 лет из оценочного срока полезной службы равного 20 лет. Вначале 16 года компания потратила 21 400 дол. на ремонт и модернизацию и в результате ожидается, чсто вместо 5 оставшихся печь прослужит еще 10 лет, но не будет иметь большую мощность и ликвидационная стоимость в конце срока службы будет равна нулю. 

Определить сумму амортизации в текущем году после ремонта и оформить хозяйственные операции проводками.

Задача 11
Строительная компания Риччио приобрела новый кран за $360,500. Оценочная ликвидационная стоимость крана составляет $35,000, оценочный срок полезного использования — 6 лет. Ожидается, что кран должен проработать 10,000 часов. Кран использовали 1,800 часов в первый год, 2,000 часов — во второй год, 2,500 часов — в третий, 1,500 часов — в четвертый, 1,200 часов — в пятый и 1,000 часов в шестой год.

Рассчитайте годовую сумму износа и остаточную стоимость нового
крана за каждый из шести лет (округляйте до ближайшего доллара, если
нужно), используя следующие методы:

а)
метод прямолинейного списания;

б)
производственный метод;

в)
метод по сумме чисел лет;

г)
метод двойного уменьшающегося остатка.

Подготовьте корректирующую проводку, которая должна быть сделана каждый год для записи износа, рассчитанного методом прямолинейного списания.

Покажите запись для крана в балансе после корректирующей проводки во второй год при использовании метода прямолинейного списания.

Какие выводы вы можете сделать на основе расчетов ежегодного износа и остаточной стоимости в пункте 1.

Задача 12
Организация занимается разработкой новой технологии

·  заработная плата специалистам составила 10 000 дол.,

· материалов затратили на сумму 3 000 дол.,

· прочие расходы составляют 1 000 дол.

Разработка внедрена в производство и будет использоваться 1 год.

Требуется отразить хозяйственные операции проводками и начислить амортизацию.

Задача 13
Больница приобрела рентгеновскую установку за  $ 311560. Срок полезного использования установки – 10 лет, а ликвидационная стоимость -  $ 31560. Способ начисления амортизации – линейный. Через два года использования было решено уменьшить срок полезного использования до семи лет. 

Рассчитать сумму амортизации за третий год работы установки.

Задача 14 

Компания имеет мусоросжигательную печь, первоначальная стоимость которой составляет $93,600, сумма накопленного изно​са на данный момент $66,400. Печь прослужила пятнадцать лет из оценочного срока полезной службы двадцать лет. В начале шестнадцатого года в связи с жалобами на превышение норм за​грязнения компания потратила $21,400 на ремонт и модернизацию печи. В результате ожидается, что вместо пяти оставшихся лет печь прослужит еще десять лет. Но она не будет иметь большую мощ​ность, чем раньше, и ликвидационная стоимость в конце срока службы будет равна нулю.

Напишите проводку для записи расходов на ремонт. Рассчитайте остаточную стоимость мусоросжигательной печи после сделанного ремонта. Напишите  проводку для записи износа для текущего года (пред​полагается использование метода прямолинейного списания).
Задача 15 

Часть оборудования, первоначальная стоимость которого со​ставляет $32,400 и накопленный износ — $18,000, была отражена в учете как выбывшая 2 января, первый день деятельности в теку​щем году.

Напишите проводки в главном журнале для отражения выбы​тия оборудования при каждом из следующих предположений:

1. Оно было списано, поскольку дальнейшая эксплуатация была невозможна.

2. Оно было продано за $6,000.

3. Оно было продано за $18,000.

4. Оборудование было обменено на однотипное оборудование, цена которого составляет $48,000. Зачетная скидка — $15,600, остаток был оплачен наличными. Прибыли и убытки призна​ются.

5. Оборудование было обменено на неоднотипное оборудование, цена которого составляет $48,000. Зачетная скидка — $7,200, остаток оплачен наличными. Прибыли и убытки признаются.

6. Оборудование было обменено на однотипное оборудование, цена которого составляет $48,000. Зачетная скидка — $7,200, остаток оплачен наличными. Прибыли и убытки не должны признаваться.

Задача 16
В начале 2009 года компания Альфа купила все активы и все обязательства компании Омега по договорной цене $120,000, по​купка оплачена. Компания Омега на конец предшествующего года имеет следующий бухгалтерский баланс (колонка 1). Компания Альфа непосредственно сразу после покупки произвела переоценку активов и обязательств компании Омега, их рыночная (справедли​вая) стоимость на дату покупки представлена в колонке 2 таблицы:
	
	Балансовая стоимость
	Рыночная стоимость

	Активы
	
	

	   Денежные средства
	–
	–

	   Счета к получению (нетто)
	37 000
	35 000

	   Запасы
	61 000
	60 000

	   Основные средства (нетто)
	79 000
	93 000

	   Патенты
	3 000
	2 000

	ИТОГО
	180 000
	190 000


	
	Балансовая стоимость
	Рыночная стоимость

	Обязательства
	
	

	   Краткосрочные
	30 000
	30 000

	   Долгосрочные      
	60 000
	60 000

	Собственный капитал
	90 000
	–

	ИТОГО
	180 000
	90 000

	Рыночная стоимость чистых активов
	
	100 000


Требуется:

Рассчитать величину деловой репутации, которую зарегистри​рует на счетах компания Альфа.

Написать бухгалтерскую проводку, которую сделает компания Альфа, чтобы зарегистрировать покупку компании Омега.

Написать корректирующую проводку начисления амортизации деловой репутации на конец 2009 года. Срок амортизации деловой репутации — десять лет.
Задача 17
Активы Рейнбоу Корпорации составляют $1,520,000 и обя​зательства — $400,000. В отрасли деятельности Рейнбоу рента​бельность обычно составляет 10% от чистых активов. В течение последних пяти лет Рейнбоу зарабатывала $140,000 ежегодно с чи​стыми активами аналогичными этой отрасли. Хилсайд Корпорация предложила выкупить Рейнбоу за деньги в сумме, равной чистым активам плюс пятикратный размер превышения доходов над сред​неотраслевыми.

Требуется:

1. Определите чистые активы Рейнбоу Корпорации.

2. Определите, насколько доходы Рейнбоу превышают среднео​траслевые.

3. Рассчитайте, сколько предлагает Хилсайд Корпорация за по​купку Рейнбоу.

4. Рассчитайте величину деловой репутации, предполагая, что балансовая стоимость активов совпадает со справедливой ры​ночной стоимостью.

6.2 Учет оборотных активов

Задача 18
Компания продает один вид товаров. Имеется следующая информация об остатках товара на начало года и закупках за прошедший год:

Остатки на 1 января
68,000 единиц по $11.00
Закупки:

Февраль        80,000  единиц  по $12.00

Март             160,000 единиц по $12.40

Май               120,000 единиц по $12.60

Июль             200,000 единиц по $12.80

Сентябрь       160,000 единиц по $12.60

Ноябрь           60,000 единиц по $13.00
Объем реализации за год составил 786,000 единиц по $20 за единицу. Коммерческие   и   административные   расходы   составили   за   год $5,102,000. Компания использует систему периодического учета запасов.

Рассчитайте себестоимость товаров, годных для продажи. Расчет предста​вить в виде таблицы.

Подготовьте отчеты о прибылях и убытках, если компания использует для оценки стоимости запасов следующие методы :

а)
Метод средней

б)
Метод FIFO
в)
Метод LIFO
Задача 19
Отразите данные операции бухгалтерскими проводками в постоянной и периодической системе ведения учета. Определить себестоимость реализованных товаров, стоимость остатков на конец месяца и результат от реализации. Для учета запасов используется:

а) метод LIFO
б) метод FIFO
	Закупки/продажи
	Шампунь 

	
	количество
	цена за единицу, у.е.

	Сальдо на 01 мая
	800
	3

	5 мая закупки
	250
	3

	7 мая продажи
	600
	6

	15 мая закупки
	400
	4

	20 мая продажи
	500
	8

	25 мая закупки
	800
	4

	30 мая продажи
	400
	8


Задача 20
Отразите данные операции бухгалтерскими проводками в постоянной и периодической системе ведения учета. Определить себестоимость реализованных товаров, стоимость остатков на конец месяца и результат от реализации. Для учета запасов используется:

а) метод LIFO
б)метод средневзвешенной

	Закупки/продажи
	Гражданский кодекс РБ

	
	количество
	цена за единицу, у.е.

	Сальдо на 01 август
	85
	1,5

	03 августа продажи
	50
	4,5

	10 августа закупки
	200
	2

	12 августа закупки
	100
	2,5

	17 августа продажи
	250
	5

	23 августа закупки
	100
	3

	30 августа продажи
	75
	6


Задача 21
Отразите данные операции бухгалтерскими проводками в постоянной и периодической системе ведения учета. Определить себестоимость реализованных товаров, стоимость остатков на конец месяца и результат от реализации. Для учета запасов используется:

а) метод LIFO
б) метод FIFO
в) метод средневзвешенной

	Закупки/продажи
	Оперативная память

	
	количество
	цена за единицу, у.е.

	Сальдо на 01 сентября
	10
	45

	2 сентябрь закупки
	100
	45

	7 сентября продажи
	80
	60

	15 сентября закупки
	50
	50

	19 сентября продажи
	40
	70

	27 сентября закупки
	100
	50

	30 сентября продажи
	75
	40


6.3  Создание  резервов
Задача 22
Требуется определить сумму резерва  по сомнительным долгам на основании следующих данных:

Таблица 1 ( Метод расчета резерва по сомнительным долгам по ранжированию дебиторской задолженности

	Показатель
	Дебиторская задолженность,

тыс. руб.
	По дням просрочки

	
	
	от 1 до 30
	от 31 до 60
	от 61 до 90
	более 90

	Фирма №1 
	10 000
	(
	300
	(
	(

	Фирма №2
	20 000
	100 
	150
	200
	150

	Процент возможной неуплаты, %
	(
	2
	4
	10
	20

	Итого
	?
	?
	?
	?
	?


Задача 23
На начало года остатки на счете 62 составили 860000 $. Резерв под сомнительную задолженность – 62800 $. В течение года осуществлялись продажи в кредит на сумму 6400000 $. Поступила выручка в размере  5900000 $. Счета на сумму 70000 $ списаны как безнадежные.

Необходимо составить проводку для начисления резерва по сомнительным долгам и показать представление в балансе дебиторской задолженности, если:

1. мы оценили процент сомнительных продаж в кредит в размере 1,2 % от общей суммы;

2. на конец года счета на сумму 77400 $ являются сомнительными.

Задача 24
Компания производит и продает электронные игры. Производство каждой игры обходится в 50 $, цена продажи составляет 90 $. Гарантийный срок – 2 года. По прошлому опыту известно, что 7 % проданных игр будет заменено по условиям гарантии. В течении октября компания продала 52000 игр и 2800 из них было заменено по гарантии.

Показать создание резерва и его использование.
Задача 25
Валовая выручка предприятия за год составила $ 645000. Возврат и уценка товаров составили $ 40000, скидка с продаж - $ 5000. Резерв создается в процентах от чистой выручки. Процент считается как средний за последние три года (1-й год – 1,96%; 2-й год – 2,34%; 3-й год – 1,69%).

Создать резерв.

Задача 26
На конец года Счета к Получению имели дебе​товый остаток $104,000. Анализ индивидуальных счетов по срокам задолженности показал, что счета на сумму $6,700 оцениваются как безнадежные.

Подготовьте журнальную проводку для отражения расходов на сомнительную задолженность в каждом из следующего незави​симого  предположения: счет Поправка на Сомнительную Задолженность до корректи​ровки имеет кредитовое сальдо $800.
Задача 27
На конец года Марин Компания оценивает расходы на со​мнительную задолженность в размере 0.7 % от чистой выручки от реализации в сумме $10,000,000. На счете Поправка на Со​мнительную Задолженность текущее кредитовое сальдо составляет $17,200.

Напишите журнальную проводку для отражения расходов на сомнительную задолженность.

Задача 28
Организация обычно предоставляет работникам трехнедельный оплачиваемый отпуск за отработанный в компании год. Изучив текучесть рабочей силы, руководство сделало оценку, что 65% работников уйдут в отпуск в этом году. Определить сумму оплаты отпусков для работников за месяц, если заработная плата за август составила $ 300000. Показать создание и использование резерва.

6.4 Отложенное налогообложение
Задача 29
Определить финансовый результат за месяц и начислить налог на прибыль

	Наименование операции
	Дебет
	Кредит
	Сумма

	1. Реализована подукция

Выручка 

Себестоимость

в т.ч. расходы, не учитываемые при налогообложении
	
	
	180000

120000

40000

	2. При инвентаризации выявлена недостача материалов и списана на убытки
	
	
	5000

	3. Начислена и перечислена с расчетного счета благотворительная помощь
	
	
	10000

	4. Получен безвозмездно объект основых средств (СПИ=12)
	
	
	200000

	5. Начислена амортизация за первый год (для бухгалтерского учета – линейный метод, для налогового - ускоренный)
	
	
	?

	6. Начислены и уплачены в бюджет платежи за превышение выбросов в окружающую среду
	
	
	10000

	7. Определен финансовый результат
	
	
	?


ТЕМА 7. Финансовая отчетность зарубежных фирм
Задача 30
Отразить проводки, составить пробный баланс, отчет о прибылях и убытках, отчет об изменении капитала

	Наименование операции
	Дебет
	Кредит
	Сумма

	1. Активы вложены в бизнес:

Денежные средства

Компьютеры

Офисное оборудование 
	
	
	5700

4300

3600

	2. Оплата аренды за месяц
	
	
	260

	3. Рекламные объявления оплачены
	
	
	190

	4. Закуплено оборудование в кредит
	
	
	330

	5. Выставлен счет студентам
	
	
	1300

	6. Ассистентам выплачено жалование
	
	
	220

	7. Закуплено в кредит офисное оборудование

Приобретен компьютер
	
	
	380

480

	8. Оплачены закупки оборудования
	
	
	330

	9. Оплачен ремонт сломанного компьютера
	
	
	40

	10. Выставлен счет новым студентам
	
	
	440

	11. Переведены дньги со счета предприятия на личный счет владельца
	
	
	300

	12. От студентов получена оплата
	
	
	1080

	13. Оплачен счет за коммунальные услуги
	
	
	90

	14. Выплачена заработная плата ассистентам
	
	
	220

	15. Получена плата за обучение
	
	
	250


Задача 31
По окончании года работы компания имеет остатки по счетам (дол):

	1. Денежные средства
	2 268

	2. Счета к получению
	1 031

	3. Страховка, оплаченная авансом
	240 

	4. Офисное оборудование
	4 100

	5. Офисные принадлежности
	782

	6. Накопленная амортизация по оборудованию
	410 

	7. Ксерокс
	3 000

	8. Амортизация ксерокса
	360 

	9. Счета к оплате
	635

	10. Полученные авансы
	219

	11. Капитал владельца
	5 439

	12. Изъятия владельца
	6 000

	13. Заработанные доходы
	21 926

	14. Расходы на заработную плату
	8 300 

	15. Расходы на заработную плату
	650

	16. Расходы на аренду
	2 400

	17. Расходы на телефон
	218


На основании исходных данных составить пробный баланс, отчет о финансовых результатах, отчет об изменении капитала и баланс на конец года.

Задача 32
На конец года известно сальдо следующих счетов (дол):

	1. Денежные средства
	6 200

	2. Счета к получению
	3 00

	3. Материалы (принадлежности)
	400

	4. Земля (основное средство)
	4 000

	5. Счета к оплате
	1 800

	6. Собственный капитал на начало года
	6 680

	7. Изъятия владельца
	2 800

	8. Доходы
	52 800

	9. Расходы на заработную плату
	33 080

	10. Расходы на заработную плату
	4 800

	11. Расходы на аренду
	5 400

	12. Расходы на телефон
	3 600


На основании исходных данных составить отчет о финансовых результатах, отчет об изменении капитала и баланс на конец года.

Задача 33
Требуется в журнале регистрации  указать проводки и составить 

─ баланс предприятия на 1-е марта,

─ пробный баланс и определить финансовый результат,

─ баланс на 1-е апреля,

─ отчет о прибылях и убытках на 1-е апреля.

Таблица 1 ( Журнал хозяйственных операций за март

	Содержание хозяйственной операции
	Дебет
	Кредит
	Сумма, дол.

	1. Перечислено с расчетного счета поставщикам
	
	
	103

	2. Приобретены у поставщика материалы

          За счет кредита банка погашена задолженность перед поставщиком
	
	
	60

60

	3. Начислены проценты по кредиту банка
	
	
	20

	4. Перечислено с расчетного счета в погашение кредита
	
	
	100

	5. Реализована покупателям продукция

          Выручка

          Себестоимость
	
	
	130

70

	6. Начислена заработная плата рабочим основного производства
	
	
	50

	7.  Из заработной платы работников удержан подоходный налог
	
	
	8


Задача 34
Компания Вильсон имеет после закрытия счетов следующий пробный баланс на 31 декабря 2009 года:

	    № счета
	Название счета
	Дебет
	Кредит

	101
	Денежные средства
	$ 27,000
	

	102
	Счета к получению
	   21,000
	

	103
	Поправка по сомнительным долгам
	
	$  1,000

	104
	Запасы (система непрерывного учета)
	   35,000
	

	105
	Страховка, оплаченная авансом (осталось 20 месяцев)
	   900
	

	200
	Оборудование (20 лет – срок полезного использования)
	   50,000
	

	201
	Накопленный износ
	
	    22,500

	300
	Счета к оплате
	
	    7,500

	301
	Задолженность по зарплате
	
	

	302
	Задолженность по налогу на прибыль (за 2009 год)
	
	    4,000

	400
	Обыкновенные акции. Ном. стоимость $1
	
	    80,000

	401
	Нераспределенная прибыль
	
	    18,900

	500
	Выручка от реализации
	
	

	600
	Себестоимость реализованной продукции
	
	

	601
	Операционные расходы
	
	

	602
	Расходы по налогу на прибыль
	
	

	700
	Итоговая прибыль
	
	


$133,900                         $133,900

В течение 2010 года имели место следующие хозяйственные операции:

1. Было продано продукции на $30,000, в том числе на $10,000 в кредит, себестоимость реализованной продукции составила $19,500.

2. По счетам к получению было получено $17,000.

3. Оплачена задолженность по налогу на прибыль за 2009 год $4,000.

4. Куплены товары на $40,000, в том числе на $8,000 в кредит.

5. Оплачены счета к оплате на $6,000.

6. Было продано товаров на $72,000, себестоимость — $46,800.

7. Оплачены операционные расходы на $19,000.

8. 1 января 2010 года была выпущена и продана 1,000 обыкновенных акций, номинальная стоимость — $1, за $1,000.

9. Куплены товары на $100,000, из которых в кредит на $27,000.

10. Было продано товаров на $98,000, в том числе на $30,000 в кредит. Себестоимость — $63,700.

11. По счетам к получению было получено $26,000.

12. Оплачены счета к оплате на $28,000.

13. Оплачены различные операционные расходы на $18,000.

Требуется:

1. Открыть Т-счета, записать на них начальные остатки.

2. Записать в журнале, а затем на счетах хозяйственные операции за 2010 год.

3. Подготовить пробный баланс.

4. Записать в журнале, а затем на счетах корректирующие проводки:

a) Начислить поправку по сомнительным долгам в размере 0.5 % от объема продаж в кредит.

b) Начислить задолженность по заработной плате на 31 декабря 2010 года в размере $300.

c) Списать на расходы часть страховки, оплаченной авансом.

d) Начислить и списать на расходы износ оборудования за 2010 год. Использовать метод прямолинейного списания.
e) Начислить расходы по налогу на прибыль за 19x2 год, ставка налога – 40%.

5. Подготовить скорректированный пробный баланс.

6. Подготовить отчет о прибылях и убытках и бухгалтерский баланс.

7. Закрыть счета и подготовить пробный баланс после закрытия счетов.

Задача 35
Компания по итогам деятельности в течение 2009 го​да имела следующие результаты:

Доходы                                $52,800

Расходы на Аренду
4,800

Расходы на Зарплату
 33,080

Расходы на Рекламу
5,400

Расходы на Ком. Услуги
3,600

Джей, Изъятия
2,800

Кроме того, на конец года известны сальдо следующих счетов:

Денежные Средства            $6,200

Счета к Получению              3,000

Принадлежности
                     400

Земля
                                     4,000

Счета к Оплате
                      1,800

Джей, Капитал
                       8,680

Подготовьте отчет о прибылях и убытках, отчет о собственном капитале и баланс на 31декабря 2009 года. (Внимание: сумма на счете Джей, Капитал представляет собой сальдо на начало года).

Задача 36
Частная компания Смита имела следующие остатки по счетам на начало периода:

Денежные средства – 28200;

Счета к получению – 5400;

Автомобиль – 19000;

Инструменты – 3800;

Счета к оплате – 4300.

В течение отчетного периода доходы составили 11100; расходы по зарплате – 8300; расходы по аренде – 700; расходы на топливо – 200; инвестиции Смита – 50000; изъятия Смита – 2000

Составить баланс и отчет о прибылях и убытках.

Задача 37
Ставка 100$ за час. В июле отработано 150 часов и выставлены счета клиентам. 80 ч остались неоплаченными. Получено 5600$ за прошлые периоды. На начало июля задолженность клиентов была 8000$. 
Расходы: секретарь – 20$ в час  (в июле отработал 170ч, в т.ч. 16 часов будут оплачены в августе, но ему заплатили за 8часов, отработанных в июне). 
Составить отчёт о финансовых результатах.

Задача 38
На начало периода имелся начальный капитал в виде наличных денег в размере 2710. В течение периода совершались следующие операции: 

Журнал регистрации хозяйственных операций

	Операция
	Дебет
	Кредит
	Сумма

	1.Куплены материалы за наличные
	
	
	92

	2.Реализована продукция за наличные
	
	
	6400

	3.Переведены деньги из кассы в банк
	
	
	8000

	4.Куплены почтовые принадлежности
	
	
	250

	5.Реализованы товары за наличные
	
	
	5985

	6.Куплены товары (оплата через банк)
	
	
	3500

	7.Оплачены транспортные услуги наличными
	
	
	980

	8.Проданы товары (оплата через банк)
	
	
	4500


Составить пробный баланс и отчет о финансовых результатах.

Задача 39 Консолидированный баланс

Компания «Гамма» купила 80% акций компании «Смит» за 380000$. Составить консолидированный баланс.

	Показатели
	Гамма
	Смит
	Элиминирование
	Консолидированный баланс

	
	
	
	Дебет
	Кредит
	

	Актив:
	
	
	
	
	

	Денежные средства
	160
	50
	
	
	

	Финансовые вложения
	380
	–
	
	
	

	Счета к получению
	70
	30
	
	
	

	Запасы 
	130
	120
	
	
	

	Земля 
	50
	35
	
	
	

	Здания и оборудование
	350
	230
	
	
	

	Накопленный износ
	100
	50
	
	
	

	Прочие активы
	40
	–
	
	
	

	Итого:
	1080
	415
	
	
	

	Пассив:
	
	
	
	
	

	Текущие обязательства
	92
	65
	
	
	

	Облигации к оплате
	–
	100
	
	
	

	Обыкновенные акции
	100
	50
	
	
	

	Добавочный капитал
	250
	70
	
	
	

	Прибыль 
	538
	130
	
	
	

	Доля меньшинства
	
	
	
	
	

	Итого:
	1080
	415
	
	
	


 ОСНОВЫ ОРГАНИЗАЦИИ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО  УЧЕТА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН

ТЕМА 10. Методы калькулирования себестоимости продукции 
Задача 40 

Закончите расчеты по определению затрат .
Таблица  – Расчет затрат на производство, ден. ед.

	Показатели
	Значение

	Объем производства, ед.
	50000
	60000
	70000

	Переменные затраты, всего
	?
	460000
	?

	Постоянные затраты, всего
	?
	740000
	?

	Общие затраты 
	?
	1200000
	?

	Переменные затраты на единицу
	?
	?
	?

	Постоянные затраты на единицу
	?
	?
	?

	Общие затраты на единицу
	?
	?
	?


Задача 41
Торговая компания «АВС» занимается продажей кондиционеров. За прошедший год компания имеет показатели, представленные в таблице 2.

Таблица 2 – Исходные данные, ден. ед. 

	Показатели
	Значение

	Объем реализации, ед.
	50000

	Цена реализации
	20

	Выручка (доход) от реализации
	1000000

	Издержки обращения, всего

В том числе:
	230000

	расходы на рекламу;
	100000

	заработная плата персонала, занимающегося сбытом товаров;
	80000

	командировочные расходы продавцов.
	50000

	Арендная плата за торговое помещение
	10000


Руководство компании рассматривает вопрос о создании в следующем году нового рынка сбыта на севере Англии. Объем годового планового задания по реализации кондиционеров по существующей продажной цене для нового рынка сбыта составит 10000 единиц. Величина переменных издержек на единицу товара составит 5 ден. ед. Предусматривается увеличить расходы на рекламу на 30%, арендную плату – на 20% и ввести в штат должность продавца с заработной платой 15000 ден. ед. в год, который будет заниматься реализацией товаров на новом рынке. Кроме того, ожидается повышение командировочных расходов на 10%.

Необходимо:

1. Определить, следует ли компании создавать новый рынок сбыта?

2. Рассчитать предельные затраты и предельный доход, ожидаемые в результате появления нового рынка сбыта продукции.

Задача 42
По центру ответственности А имеются следующие данные (таблица ) об объемах выпуска продукции и соответствующих ему расходах на содержание и эксплуатацию оборудования (РСЭО) в течение года.

Таблица  – Исходные данные

	Период
	Выпуск продукции, шт. (Q)
	Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования, усл. ед. (З)

	Январь
	124
	64733

	Февраль
	100
	60507

	Март
	120
	63000

	Апрель
	110
	64900

	Май
	93
	59900

	Июнь
	90
	59400

	Июль
	175
	70100

	Август
	100
	61000

	Сентябрь
	100
	61300

	Октябрь
	150
	66736

	Ноябрь
	100
	60700

	Декабрь
	94
	60160


Необходимо:

1. Разделить комплексные расходы на содержание и эксплуатацию  оборудования на постоянные и переменные, используя следующие методы расчета: высшей и низшей точки; наименьших квадратов и упрощенный статистический метод.

2. Построить график динамики совокупных затрат и их составляющих.

Задача 43 

Компания «XYZ Ltd» продает стиральные машины. Отчет о прибыли компании за 4 квартала текущего года, составленный по методу полной калькуляции, приведен в таблице 4.

Необходимо:

1. Определить к какому типу затрат (переменные, постоянные, смешанные) относятся приведенные в таблице  затраты.

2. Разделить смешанные затраты на постоянные и переменные, используя метод высшей и низшей точки.

3. Составить отчет о прибыли компании при объеме продаж 4050 ед., используя метод маржинальной калькуляции.

Таблица  – Отчет о прибыли компании за 4 квартал, ден. ед.

	Показатели
	Месяцы

	
	Октябрь
	Ноябрь
	Декабрь

	Объем реализации, ед.
	2800
	3700
	4050

	Выручка от реализации
	420000
	480000
	540000

	Покупная стоимость товара
	280000
	320000
	360000

	Издержки обращения, всего

В том числе:
	128000
	132000
	137500

	расходы на рекламу;
	19000
	19000
	19000

	транспортные расходы;
	32000
	34000
	37000

	заработная плата;
	68000
	70000
	72500

	амортизация.
	9000
	9000
	9000

	Прибыль
	12000
	28000
	42500


Задача 44
Предприятие планирует произвести и продать 10000 штук изделия А. Полная себестоимость производства составляет 100 000 рублей, в том числе постоянные затраты 45 000 рублей. Цена реализации принята 13370 рублей за штуку. Исследование рынка показало, что снижение цены изделия до 

12 500 рублей приведет к увеличению реализации на 20 %, т.е. с 10000 до 12000 единиц. Расширение производства возможно, поскольку есть свободные производственные мощности. 

Требуется оценить, что выгоднее: сохранить существующие объемы производства и старую цену или расширить производство и снизить цены. Задачу решить в двух вариантах:

1 На основе учетных данных о полных затратах.

2 На основе учетных данных «директ - костинга».

Сравнить полученные результаты.

Задача 45
Компания производит один вид продукции. Постоянные расходы 50000 ден. ед. Переменные расходы на 1 единицу продукции 20 ден. ед. Цена 1 единицы продукции 50 ден. ед. Производственная мощность 2500 единиц в месяц. 

Необходимо:

1. Определить величину полных затрат.

2. Максимальную выручку и прибыль от реализации.

3. Критическую точку продаж в количественном и стоимостном выражении. Финансовый результат в критической точке.

4. Определить нижнею границу цены продаж, если объем продаж увеличить в 2 раза по сравнению с критическим объемом. 

5. Если предприятие получило заказ только на 1500 единиц, то на сколько нужно сократить величину постоянных затрат, чтобы обеспечить безубыточную работу.

Задача 46
Организация в течение месяца производит и продает 2 вида изделий. Используя метод «директ - костинг» определить финансовый результат (прибыль и маржинальный доход) и составить отчет. Исходные данные приведены в таблице .

Таблица  – Исходные данные, ден. ед.

	Показатели
	Изделие А
	Изделие Б

	Объем реализации, ед.
	1000
	1500

	Цена продажи за 1 единицу
	60
	45

	Расход материалов
	11300
	9400

	Заработная плата
	20400
	15600

	Другие переменные затраты
	6200
	5600

	Постоянные расходы 
	50000


